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Fiume képviselőjelöltjei.
Már csak köt hét választ cl ben­

nünket a képviselőválasztás napjától és 
Fiúméban még alig ver nagyobb hullámot 
a választási mozgalom. Még csak a jelöltek 
személyében sem történt eddig megál­
lapodás; legalább a nyilvánosság előtt 
nem. Mert hogy legalább is két jelölt 
fog egymással szemben állani a választás­
nál, az bizonyos: az autonom párté és a 
kormányt támogató szabadelvű párté. 
Az országos ellenzéki pártok közül, úgy 
látszik, egv sem szándékozik itt résztvenni 
a küzdelemben. Helyi jelölt, az van több 
a kelleténél, mindenféle szin- és párt­
árnyalatú, de ezek nagyrésze az ön­
jelöltek mulatságos gárdájába tartozik. 
Kérészéletű kitűnőségei ezek a napnak, 
akik egy-egy asztaltársaság baráti gubó- 
j álról bújnak elő, két-három napig vígan 
sütkéreznek a leendő jelöltség szivet 
melegítő és pénztárczát sorvasztó dics- 
sugarában, aztán szépen visszaesnek az 
ismeretlenség jótevő homályába.

Komoly jelölt számába az eddig em­
legetett kandidátusok közül — minthogy 
Mailänder Mihály dr., úgy tudjuk, állha­
tatosan vonakodik elfogadni a jelöltséget

csakis kettő mehet: Ossoinack András 
és Zanella, Rikárd. Ossoinack a szabadelvű 
párt, Zanella az autonom párt jelöltje.

Zanella Rikárd ur politikai elvei már

„A TENGERPART“ TÁRCSÁJA.
A néni.

Irta : Krúdy Gyula.
I.

Még enekelt a fecske az ereszen, búcsúra 
sem készült és a sok madár a patakparti bo­
korban csipogott, repdesett; csak az erdőn bo­
rongott valami névtelen bánat, amint zörgő 
ordögszekereken futott befelé az ősz. Naphosz- 
szat elültem a tüskön, görnyed'en szomorúan 
&z udvar lenekén. Es csak néztem, néztem a 
nafív épért ára, a csúcsos tetőre, még Gerzson- 
nal is megbékültem, a nagy ellenséggel, a csi­
kós kandúrral. Szóltam hozzá: «Pá, Gerzson, 
P*. Soká nem látjuk egymást, Gerzson.»

A néni kiadta a parancsolatot :
- Gyermek, nézz meg mindent jól. Bu- 

Csuzz> hu. Holnap már mentek.
Holnap ?! Este még ott ültünk a torná- 

ezon. l-BjO“ is. De 5 a verandaszegletben. 
Kszefonta a mellén a két karját, előre nézett 

mozdulatlanul. Nagy és szép Hu volt, talán a 
egerősebb és legszebb, akit valaha ismertem : 

az én bátyám.
A néni szólt hozzám :

Gyermek. Lássam, mit tud^-zNem 
x a iasz-e szégyent majd idegenben

A néni mellett kicsi zsámolyon ültem A 
-‘lemre tette csontos, erős kezet:

léhát. A történelemből. Lássam
A néninek mindig parancs volt a szava.

-

múltkori jelöltsége idejéből és egész köz- j szerűséget biztosit, fiatalsága daczára tel- 
életi szerepléséből unosuntig ismeretesek. ; jcsen távol áll, sőt t'tvol tudta magát 
Mi, magyarok, nem kérünk belőlük. Szi- j tartani akkor is, mikor édcsatyja egészen
vesen elismerjük Zanella ur kitűnő ké­
pességeit, de azt semmikép sem óhajtjuk, 
hogy ő legyen Fiume képviselője a ma­
gyar országgyűlésen. Ha csak az utóbbi 
időben nagy fordulat nem állott be Za i 
nella ur politikai felfogásában: akkor iga i 
zún nem tudjuk elképzelni, hogy sikere- | 
sen, üdvösen és gyümölcsözően képvisel- j számba vehető képviselőjelöltje. Lehrt, hogy 
hetné Fiume városát az ország ta 
dácsában.

az autonom párt vizeiben evezett lábben 
az ellentétben, mely az édes atyja és saját 
politikai hitvallása közt állott fönn, kere­
sendő az oka annak is, amit hibájául 
rónak föl, hogy a nyilvánosságban eddig 
nem igen keresett szerepet.

Fiúménak a mai napig ez a két

A szabadelvű párt jelöltje, Ossoinack 
András ur, még fiatal ember, akinek már 
ennélfogva sem nyílt még alkalma oly 
általánosan ismert szereplésre a közélet 
terén, mint a politikába is tulkorán bele­
kóstolt Zanella urnák. Legidősebb fia a 
nemrég elhunyt Ossoinack Lajosnak, a 
fiumei közgazdasági élet vezető emberé­
nek. Képzett, tanult emb'Ar hírében áll; 
vagyonilag teljesen független; jótékonysá­
gáról városszerte ismeretes. Mindez igen 
dicséretes tulajdonság, de a mi szemünk­
ben döntő szempont az, hogy jó magyar 
érzelmű ember. És ezzel meg van mondva, 
hogy jó fiumei is Mert Fiúmét szembe­
állítani az anyaországgal: bűn az anya­
ország és Fiume ellen egyaránt. Ossoinack 
András ur higgadt, megfontolt gondol­
kozása mellett bizonyít, hogy ettől az 
irányzattól, amely bizonyos körökben nép-

Még akkor végen, kezdtem, mikor a 
magyaiukat a németek megverték a vezérek 
korában, hat akkor hazajöttek és megfogadták, 
hogy soha, soha többé nem kalandoznak Né­
metországba. Ez . . . Taksony alatt volt ... — 
tettem hozzá habozva.

A néni feireforditotta a lejét, a kezevel pe­
dig fölemelte az állam. Szürke szemével merev 
szigorúsággal nézett rám :

— Hol olvastad ezt, gyermek ?
Gerzson ott dorombolt az öleben. 0 is 

szigorúan nézett rám, mérgesen dorombolva. 
Mintha ő is kérdezné: hol olvastad ezt, gyer­
mek' ?

— Az olvasókönyvemben van, néni.
Gerzsonra pedig visszautas!tóiag pillantot­

tam. Mi jogon szól bele ez a vén macska a 
történelembe ?

A néni kemény ujjaival megszorította a
lejem :

— Az olvasókönyvedben ? Nem hazudsz ? 
Nézz a szemembe.

— Nem, néni. Nem hazudok.
A néni legyintett a kézévé1:
— Valami sváb irta bizonyosan. A ma­

gyart sohasem verte meg a német.
Gerzson is szigorúan dorombolta ezt.
Lajos mozdulatlanul ült helyén, pedig a 

néni kerdőleg nézett tele is. De már egészen 
sötét volt, a'csillagok a nagy udvar lölött szá­
mosán ragyogtak. Úgy. de ügyi Fölnéztem 
hozzájuk. Mennyi csillag! Mintha mind elo- 
bujtak volna meleg fészkükből, hogy utolj.Ta 
megnézzük őket. A nagy eperfa levelein .ital 
is hozzánk ragyogtak. Messze a hegyek közül

a választás napjáig még meg fog változni 
a helyzet és akad még más komoly 
pályázó is a képviselői disz«'-, megbízatásra: 
de ha a két mostani jelölt közt kell majd 
választani, azt hiszszük, a magyar választó- 
polgárság pártkülönbség nélkül Ossoinack 
Andrásra fogja szavazatát adni.

— Batthyány Lajos gróf Jelöltsége.
Fiume volt országgyűlési képviselője, Batthyány 
Lajos gróf, az uj választási)a alkalmából a 
bodajki kerületben lépett föl es csütörtökön tar­
totta meg Moóron programra beszédet. Batthyány 
Lajos gróf, mint ismeretes, szintén kilépett a 
szabadelvű pártból es a disszidensekhez csat­
lakozott. F/lenjelöitje eddig nincs.

Válasxtottbirósági szerződésünk 
Angliával Londonból je'entik, hogy a /, angol- 
osztrák-magyar választottba ósági szerződést 
egyfelől Lansdowne külügyminiszter, másfelől 
pedig Mensdorff-Pouilly gróf osztrák-magyar 
nagykövet tegnapelőtt utak alá.

Gerzson is. 
a tenyerével

egyszer csak előbujt jó égi pásztoruk is, a 
hold es fényes sávot vont a hangtalan erdő 
koronája fölött. Lajos felé tekintettem, vájjon 
úgy buesuzik-e ő is innen mindentől, mint én. 
Sirt. Miért? A nénire emeltem a pillantásom. 
A néni is Lajost nézte hosszú, merev tekintet­
tel, kemény keze pedig lágyan simogatta a 
Gerzson hátat. Hallgattunk mind.
Lajos lassan eltakarta a homlokát 
és a földre nézett.

Reggel eljött Kurta Pál mám.
Fölrakták a holminkat i szekérre. Kiindul­

tunk. En vissza visszanéztem a hegyes zsin­
dely födeles ház felé, az eperfák felé, fecskéket 
is láttam apró pontok alakjában repülni az ud­
var fölött. Talán a mi fecskéink voltak. A néni 
a kendőjét lobogtatta a rácsos kapuból. A le­
vegőben S'ikoig lengett babos kis kendője. 
Egyszer aztán nem lengett, odaszoritotta azt 
szigorú két szemére. Lajos nem fordult hátra. 
Mereven nézte a Kurta Pál mám fejét. Figyel­
mesen. hosszan, vájjon lehetne-e -v*lni ez em­
berrel valami irányban.

II.
Az özvegynél szép nagy -zobank volt. 

Meg egy kicsi benyitó is v.i a neg itt. Aprócs­
ka. Lajos figyelmesen megnézegetett nindent, 
mig Kurta Pá! uram behurczo.kodott. A öz­
vegy bedugta a fejét:

— Hogy vagytok, gyermekeim ! Te kö­
lyök, ne üsd le a falat, vigyázz !

De már le i-. ütöttem, ahogy a nagy lá­
dát huzigáltam a sarok felé. Az özvegy beug­
rott és fölemelte a kezét. »
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Az nj választások.
Budapest, jan. 14. Az cllcnz.ík vc- 

zérlőbizottsága ma délelőtt Kossuth Fe- 
rencz elnöklete alatt ülést tartott, ame­
lyen számos vidéki küldöttséget fogadott.

Korásana, jan. 14. Az itteni vá­
lasztókerületben Sebess Dénes független­
ségi párti jelölt visszalépett, minek követ­
keztében a szabadclvüpárti Sándor József, 
az Erdélyrészi Magyar Közművelődési 
Egyesület titkára az egyetlen jelölt.

A német kereskedelmi 
szerződés.

Berlin, jan 14. A kereskedelmi 
szerződés megkötésére a kilátások igen 
kedvezőek. A tárgyalásokat a jövő héten 
befejezik.

Kitüntetett osztrák-magyar 
tengerésztisztek.

Konstantinápoly, jan. 14 A szultán 
tegnap kihallgatáson fogadta Calice báró 
osztrák-magyar nagykövetet, aki bemu­
tatta ez alkalommal a szultánnak a I 
Taurus osztrák-m igvar állomáshajó törzs- ^ 
karát. A szultán az összes bemutatott
tiszteknek kitüntetéseket adományozott, I

. i

Az argentínai hajójáratok.
Bécs, jan. 14. A hremdeublatt Írja: j 

Az Adria tengerhajózási társaság elhatá-! 
rozta. hogy rendes hajójáratot indít' 
Buenos-Avresbe, időközben azonban próba- ! 
utakat fog tétetni. Ezeket a kísérleteket!

már megkezdték a i ibor gőzhajóval, 
melv október 18-dikán érkezett Fiúméból 

Génuát érintve Buenos-Avresbe. 
Az út negyvenöt napig tartott. Hogy 
mily nagy fontosságot tulajdonítanak olasz 
részről az Argentínával való rendes össze­
köttetésnek, abból a körülményből is 
kitűnik, hogy a Navigation* Generale 
Italiana génuai igazgatósága elhatározta, 
hogy járatainak számát Buenos Avresbe 
szaporítja, lit re a czélra 4 nagy kétcsax áros 
gőzöst fognak felhasználni.

Kemeohey Jenő meghalt.
Budapest, jan. 14. Kemechey Jenő, 

az ismert jeles iró, a Budapesti Hírlap fő- 
munkatársa, hosszas betegség után az éj­
jel itt meghalt.

Kemechey Jenő a fővárosi hírlapiról gárda 
egyik legtehetségesebb és legszimpatikusabb 
tagja volt. Hírlapírói pályája: a vidékén kezdte 
és éveken á: Szegeden szolgálta tollái al a 
sajtót. Majd fölkerüli a fővárosira a Buda­
pesti Hírlap szerkesztősedébe lépett. Egy év­
tizednél tovább dolgozott e lápnál, feltűnést 
keltve hamisítatlan magyar zárnám és lángoló 
magyar lelkit czikkeive . IJe nemcsak mint 
hírlapíró tüt ki. hanem a szépirodalom 
művelői közt is a jelesek egv ike volt. A ma­
gyar társadalmi e étből vett elbeszéléseivel es 
regényeivel nem mindennapi sikert aratott. 
A színpadon is frappnnsu és találóan szólaltatta 
meg a magyar társadalmai. A Nemzeti Szín­
ház műsorán két darabja is szerepel : .4 tóid, 
amelyet Mahnyay Dezsővel együtt irt es 
.ás emigráns, amelynek csak nemrég volt a 
bemutatója. Akkor ő már súlyos betegen fe­
küdt es ime, most végkép Kiesett kezéből a toll. 
Korán, alig negyven esztendős korában költö­
zött el, fájdalmára Kartársainak és mindazok­
nak, akik szeretetreméltó, szinmagyar egyéni­
ségét ismerték.

UJ pusztító szerszám.
Loudon, jan. 14. Jesla Miklós, az 

Amerikában élő hírneves magyar feltaláló, 
egy ui torptdólóvedéket talált fel, mely 
egész tizenhat kilométernyi távolságban 
lévő hajók ellen lanszirozható. A hajtóerő 
a villamosság, melyet drót nélkül visznek 
át a lövedékre. A feltalálói arról is gon­
doskodott, hogy az ellenség ne tudja 
eltéríteni szintén villamosság segélyé­
vel a lövedéket Htjából.

Nagy sztrájk Valenciában.
Madrid, jan. 14. Valenciában teg­

nap és ma súlyos rendz tvarások voltak.
IA sztrájkoló kikötőmunkások erőszakos m 
I az általános sztrájkot akarták provokálni.
! Eközben véres összeütközésre került a 
j sor, melynek folyamán számosait meg­
sebesültek. Sok zavargót letartóztattak.

Valencia, jan. 14. Az általános 
sztrájk ma kitört. Az újságok nem jelen­
tek meg. A sztrájkolok és a rendőrség 
között többször összeütközésre került a 
sor. Számos munkás .megsebesült. A pos­
tahivatalban nem dolgoznak. A pékmü- 
helvek zárva vannak, A pékeket katonák 
helyettesítik. A hatóságok megtettek min­
den óvóintézkedést a rend fentartisára.

Végzetes baleset.
Budapest, jan. 14 A vecsési vasúti 

állomáson a Budapestről jövő személyvo­
nat megállásakor Czellár József törvény­
szék i irodaigazgató a vasúti kocsik lépcső­
jén megcsúszott és a kocsi alá került. A 
kerekek a jobblábát tőből elmetszették. A 
szerencsétlenül járt embert haldokolva 
szállították he egy itteni kórházba.

né-

idát jól a

serf-

— Óh, kutya . . .
bajos azonban elébe állt. Nyugodtan

zeit rá :
— Hallja, asszonyság, nu ez ?
A- özvegy elképedve állt meg. Lihegett 

e- a körmeivel markulászott a levegőbe Egy­
szerre sírni kezdett :

— Hát tönkre akarjak tenni a lakásomat ?, 
A akasomat . . ■ A lakásomat •

Ezt az özvegy még sokszor mondta. S: 
csöndesen elment

Kurta Pál hegyesen nevetett, 
sarokhoz taszítva

— Hehe. A vön hárpia. Verekedni 
tett volna mindjárt a küszöbön. Hehe

Lajos szívesen mosolygott. És a hátára 
veregetett Kurta Pálnak.

Jól van. öreg. jói van. Gyújtsunk rá.
Szivart vett k' a zsebéből. Gyufaskatulyát 

is nyújtott Lajos ezt nem igen tette meg af­
féle emberekkel, mint Kurta Pál.

— No. őrig. ha rendben leszünk, 
gyünk egy kissé borozni, mondta
még l^ajos.

- Hehe, — mondta megint Kurta 
és aprókat nyelt.

Elmentek.
Otthon maradtam es körülnéztem a ház­

ban. Az özvegynek különös szokásai voltak. 
Úgy járkált csak li.mposan, mindig-mindig só­
hajtva. Ha a kanalat u kezebe vette, mar só­
hajtott. A tűz pedig sehogy sem akart lángra 
kapni a konyhában. Pedig oly nehezen nyö­
gött az özvegy. A néni otthon, ilyenkor dél­
előtt táji oly kemény lépésekkel járt a kony­
hában. mint egy huszár. Parancsolt es tcl- 
gyiirtc a karjain ,i ruhát. Sohasem sóhajtozott 
a néni.

De az özvegy sem sokáig.
Egyszer villogó nagy szemmel fölállt a

elme-
aztán

Pál

tűz mellől. A köténye alá rejtette a kezét és 
odalépkedett a nagy barna ajtóhoz, amelyik a 
szobájába vezetett. Egv nagy darab krétát vett 
e!ö a köténye alól es girbe-görbe vonalakkal 
húzogatta vele üssze-vissza nagy sebesen az 
ajtót. Aztán hátralépett es az udvar felé kiál­
tott :

Jancsika I Kereszt Jancsika. Péterke. 
Vét Péterke Gyertek csak gyermekeim, — ki­
ált A szívesen

Az udvar vegéről két apró liucska jött 
elő. Apróbbak nálam is. Mindjárt azt gondol­
tam. hogy úgy lúgom őket szólítani, ha meg­
ismerkedünk : kis öcsém. Ahogy a Iiuk az öz­
vegy ku; elvbe értek, hirtelen megragadta őket. 
Egyiket jobbról, a másikat balról. Már nem 
volt szives a hangja .•

Melyik tette ezt ? Melyik, kölykök ? — 
szólt mérgesén, a bekrétázott ajtóra mutatva.

A tiucskák csodálkozva néztek az ajtóra. 
Péterke mondta .

Én nem, kedves néni.
Jancsika is mondta :
— En sem, kedves néni.
Az özvegy jól megrázta őket:

Ne-e-em - Még hazudtok? He? Nem 
kaptok ma ebedet! — lihegte mérgesen az 
özvegy és kávét öntött magának a pohárba 
egy zöld üvegből.

A linesknk szomorúan mentek vissza az 
udvarra játszani. Utánnuk futottam és elmond­
tam az Özvegy titkát. De a flucsknk oly szo­
morúak maradtak továbbra is, hogy megsaj­
náltam őket es nem is szólítottam őket kis 
öcsikéimnek, de Jancsinak és Petinek. Ők az 
özvegv nevelésére voltak bízva és már ismer­
ték a krétás ajtót.

Déileié hazajött Lajos. Ki \ olt pirulva az 
arc7n Fütyülgetett halkan és engem sokszor

megcsókolt. Halkan nevetett, majd gondol­
kozva nézett maga elé.

I Másnapra, estéié, beállított Kurta Pál uram 
, a kapu elé a szekerével. A szekérről egy kis 
feketeruhás, feke'cszemü, ijedt leánykát emelt 
le a bátyám. Mig átölelve karjaival, behozta a 

j házba, az özvegy sikoltozva csodálkozott, a 
mint ki esett a szobájából.

— Bellus.
így szólt Lajos, amint ott volt nálunk a 

fekeleszemii leányka
— Bellus. Édes kis Bellus .
Megölelt es magához szorított.
— Kis Elek, fogsz-e szeretni ? — kér­

dezte könynyel teli szemmel Bellus.
En' csak az arczát és fekete haját csó­

koltam.
Lajos az ajtó mellett állva, mosolyogva 

nézett rám. ö volt Bella, árva Bc'la . . ." S im 
utánunk hozta őt Kurta Pál uram. mert árva 
Bella szerette Lajost.

En beköltöztem a kis benyílóba és ott 
könyveim közül hallgattam, hogy nevezi őt 
Lajos mindig-mindig : Édes-nek. És igy szolt 
dallos hangján Lajos

— Édes !
Bella is igy felelt :
— Édes ! •
Az özvegy csodálkozó képpel járt füt-alá 

a házban, és Jancsi es Peti másnap ismét a 
krétás ajtó előtt állottak.

III.
A néni.
A néni hangia sztgoru es parancsoló volt 

mindig. De sohasem féltünk annyira tőle, mint 
mostanában. Mindig a néniről beszéltünk. A 
néni igy, a néni úgy ... ha ő ezt tudna 
Tudniillik azt, hogy Bellus is itt tanul velünk. 
Azaz csak velem. A hetüket már igen jól
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Elzüllött huszárfőhadnagy
Budapest, jan. 14. A hüntetőtör- 

V« iiV'Zék Városi Vincze volt huszárfő­
hadnagyot, aki mint urlovas is szerepelt, 
csaláséi t és sikkasztásért három havi fog- 
h'ira Ítélte.

Betörő magánhivatalnok.
Budapest, jan. 14. A rendőrség 

sikkasztásért letartóztatta Sáfáry Rikárd 
magánhivatalnokot, aki kihallgatásakor be­
vallotta, hogy egy nemzetközi betörő 
bandának a tagja.

A háború.
A japánok bevonultak Port Artúrba.

Tokio, jan. 14. A japánok tegnap 
délelőtt tiz órakor ünnepélyesen bevonultak 
Port Artúrba. A bevonulás kürtszóval 
történt. A legénységet mélyen meghatotta 
ed összelövöldözött, vértoltos ezredzász- 
lók látása, amelyek az erődök ormaira 
voltak kitűzve.

Az orosz foglyok,
London, jan. 14. A Daily Mail-nek 

jelentik Nagaszakiból: Mindennap érkeznek 
ide német szállitógőzösök orosz foglyokkal. 
Eddig 2000 embert szállítottak partra. 
Stosssel tábornok, családjától és Reiss 
vezérőrnagytól kisérve, ma hagvta ei Port 
Artúrt.

Elfogott angol gőzös.
London, jan. 14. '/okióból jelentik: 

A Tokivá japán czirkálóhajó elfogta a 
Roseley angol gőzöst, mely Vladivosztokba 
volt irányítva szénrakománynval

A TKNC.KKPART

A mandzsuriai harcztérről
Páris, jan. 14. \ Presse hiteles for­

rásból arról értesül, hugv Kuropatkm 
tábornok parancsot kapott, hogy erélyes 
offenzivát kezdjen a japán hadállások 
eHen. Egy mukdeni távirat szerint az 
orosz csapatok váratlan mozdulatairól 
arra lehet következtetni, hogy nagy csata 
készül.

Tokio, jan. 14. Liaotung mellett a 
második orosz gárdaezred tizenkét ágyú­
val megtámadta a japánokat, de ezek a 
támadást visszaverték.

Tokio, jan. 14. Egy nagyobb orosz 
lovascsapat Liaojangtól délnyugatra élénk 
tevékenységet fejt ki. Nyilvánvalóan az a 
czélja, hogy elvágja a japánok vasúti 
összeköttetését.

Előfizetési felhívás.
Január hó 1 - tűi uj előfizetést nyitottunk 

lapunkra.
„A Tengerpart“ ünnep es vasárnap ki­

vételévé! naponkint délután hat órakor leg 
alább hat—nyolez oldalnyi terjedelemben je­
lenik meg.

Előfizetési Arak.
Helyben házhoz hordva, vagy vidékre pos 

tán küldve :
Egész évre.............................34 korona
Fél évre............................... 12
Negyedévre..............................6 „
Egy hónapra..............................2 „

Egyes szám ára H fillér.
Előfizetést bármely naptól kezdve fölvesz

Kf LÖN FÉLE.

„A Tengerpart“ kiadóhivatala
Fiume, Riva Szápáry, Adria-p&lote.

! A szerkesztőség és kiadóhivatal 
telefon-száma: 224.

Olvasóink figyelmébe Lapunk 
egyes példányai mindig ••-,phat >k az Ivanich- 
féle hirlapelárusitó üzletben, Via Rióm

ss dm és ,t Corsia Dedk 34 swéeee
»lau levő dohánytőzsdében y. I lungúri t-s tállá 
r1- a Csizmás-féle fióküzlet között.)

Jóseef főhercseg betegsége Jó­
zsef főherczeg állapotában, úgy látszik, ked­
vező fordulat állott be. Erre látszik mulatni az, 
hogy cstVádja tagjai, akik látogatására ide ér­
keztek, most egymásután elutaznak Tegnap 
este veié, Ihurn-laxis Albert herezeg utazott 
el nejével, Margit főherczegnővel együtt Regens- 
burgba, a ma reggeli gyorsvonattal pedig 
Jóeset Ágost főhcrczeg és neje, Auguszta bajor 
király i herczegnő utaztak el Budapestre. Mária 
Dorottya főherczegnő, Fiilóp orléunsi here/.eg 
neje, még atyja betegágyánál maradt

A főherczeg állapotáról tegnap este hat 
órakor a következő orvosi jelentést adták ki:

X nap folyamán József főherczeg ur ő 
császári es királyi fensége álomkóros es 
apalikus volt. A sz.iv működése kielégítő. 
Állapota egyébként változatlan

Dr. Kiseljak
lóhereze^I udvari urvu~.

A ina délelőtt kiadott orvosi jelentés igy
szól :

Az éj meglehetős jól telt el. A hurutos 
tüietekben némi javulás mutatkozik. Az 
apathia kevésbbé erős. A szív működése es 
a táplálkozás kielégítő.

Dr. Kiseljak
főherczeg! udvari orvos.

A luxemburgi nagyherezegi pár 
Abbáziában Tegnap délelőtt tiz órakor ér­
kezett meg Abbáziába Adolf luxemburgi nagy- 
herczeg és neje. Adelheid anhalti herczegnő. A 
nagyherezegi pár néhány hetet fog Abbáziában

ismertem, de tnér is volt egy. Ez az X volt. 
Örökké kiment i fejemből a formája. Es mikor 
előjön, oly csodálkozva néztem rá, mintha 
sohasem láttam volna. De ott volt Bellus, ki 
nyomra v ezetett.

Lajos ekkor már nem járt az iskolába. 
Külömben ő már jogasz vala, de oda sem 
igen járt. Egy ügyvédnél irt az irodában. 
Sokat, és el is fáradt bele. De mindig moso­
lyogva jött haza és ha Bellust meglátta, már 
messziről sóhajtották az ajkai :

Édes!
Az özvegy két hétig nem tudott hová 

lenni a csodálkozástól. Végre egyszer aztán 
megmondta, hogy ő ezt nem tűri tovább.

Lajos komolyan és nyugodtan nézett az 
özvegyre.

— Miért, asszonyság ?
Az özvegy lihegett. Es a kezeit emelgette. 

Bellus sapadtan húzódott meg egy sarokban, 
en is kijöttem a kicsi szobámból és csodál­
kozva figyeltem, hogy liheg az özvegy. Végre 
szólni tudott :

— Miért, miért, kérdi ön, tisztelt ur ? 
Igen ! Igen ? — Majd megmutatom én, miért ? 
- Hiüadozta mérgesen.

Lajos összevonta a szemöldöké:.
- Elég legyen I — mondta és elfordult.

Az özvegy azonban már sirt. Remegő 
karral fordult felém :

— Vek intsék legalább azt a kis fiút, azt 
ártatlant . . .
Lajos sápadtan fordult meg. Az. özvegy 

azonban mar odaát sirt a szobájában.
Ez este csönd volt. Az eső pilyegve verte 

az ablakokat es a szel is jelentkezett, amint 
^zaraz, kemény leveleket dobált az ablakhoz. 
A lámpa szomorúan égett, a kályhában mor­
mogva vzólalt meg valami manó néha. Az 
aszta: körül ültünk. Bella remegő ajakkal 
o*jolt a hímzése föle. Kis fekete ruhájában

oly félénknek és búsnak láfszott, mint egy kis 
vereb, amelyiket ott áztat az őszi eső kívül a 
tetőn. Lajos hátradőlve a székén, mereven 
nézett a lampafénybe. Az eső meg csak foly­
ton kip-koppolt az ablakon.

Bella egyszerre az ölebe ejtette a hímzést. 
Eltakarta az arczát két tenyerével s kis keble 
hullámzott. Lajos sápadtan pillantott rá. előre­
hajolt és megsimogatta a haját Bellának :

—- Mi ba , edes :
Bella mintha csak sóhajtott volna. De egy 

fényes vízcsepp is átszivárgóit az. ujjai között.
— A néni . . .
Úgy sajnálom szegény árva, Bellust.
— A néni jó és csak mutatja, hogy szi­

gorú . . . kiáltottam hevesen, hogy megvigasz­
taljam Bellust.

Lajos komolyan és neheztelőleg pillantott 
ram. Bellus meg magához ölelt az egyik kar­
jával. Így láttam, hogy könytől ázott volt az 
egész, areza.

— Légy nyugodt, edes - mondotta La­
jos határozott hangon. Hisz üt vagyok en, 
veled ...

Újra csend lett. Bella lassan újra a mun­
kájához látott A -zél dudoigatott a kémé­
nyen át.

Másnapra megjött a néni.
IV.

Az özvegy már korán reggeltől ieskelődött 
ra a folyosón. S amint jött a néni, elfogta, 
sírni kezdett, es vele akart bejönni a szobába. 
A néni azonban kérte, hagyna őt egyedül.

A néni nagyon-nagyon akart haragudni. 
De nem tudott mégsem annyira,_ amennyire 
szeretett volna. Lajos fölállott, előre lepett és 
kezet akart csókolni. A néni azonban fölemelte 
a karjai

— Csak menj, — kiáltotta. — Menj, 
mej, nem akarlak látni ! Hát az ki ott r -

csattant föl a néni Bellára mutatva. A néni 
úgy tett, mintha nem is ismerte volna 
azelőtt a tanító árváját, a szorgalmas, árva 
Bellát.

Lajos összeharapta sápadt ajkát. Bella 
lehajtotta a fejet s lelekzeni is alig tudott. 
Én remeg' e húzódtam össze a dívány sarká­
ban. Lajos végre lül! rlt, tompa hangon mor­
mogta :

- Néni. maga lúd mindent bizonyára. Ne 
f ggasson : Bella a menyasszonyom . . .

A néni olyan izgatott volt, hogy alig 
tudott állni a labán. De nem, nem akart leülni 
- - itt. Ökölbe szorította kemény ke/.ét. De 
nem jött ajkára szó. Végre kimerültén roskadt 
egy székre. Es aztán csak egyszerre sírni 
kezdett. Babos kis kendőjével eltakarta az 
arczát és úgy sirt. A néni sir, a néni sir . . . 
Még nem láttam a nénit sírni soha. Odu- 
lopództam melle es gyorsan átkaroltam a 
nyakát a szegény néninek.

A néni felszisszent és eltaszitott magától. 
Azután megismert :

— Csak te vagy, kicsi gyerek . . .
Aztán megint sirt. De már megindult a 

szó ajkáról.
— Hát azért neveltelek en téged, azért 

szerettelek jobban az öde-, anyádnál . . . Te 
rossz, te gonosz tiu . . .

A babos kis kendő nem akart elválni a 
néni arczától. Ez a babos kiskendő lassan 
tele lett könynyel. Es akkor föiszikkadtak a 
pergő csóppek. A néni kisírta magát, ismét 
parancsolt :

— Soha, sohasem bocsátom ezt meg. 
Soha, — mondta keményen. — Maga meg 
Arabella jöjjön ide, gyermekein, ne féljen, 
tette hozzá gyöngédebben a néni

A néni nem tudott soká haragudni, ha 
babos kiskendőjével letörölte már fájdalma 
künyeit.

‘
_
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tölteni és mint rende-en. Amál ;v. tikban
szállt meg X fejedelmi \ cnJegeket az abbazi.n 
és a voioizk.it I a lóságok fc;ei fogadtak

Polgárt iskolai szakfelügyelők
k ina vésésé A polgári iskolai lefurm ismét 
előrehaladt egy legessel Értesülésünk szerint 
a hivatalos közlöny mai legközelebb közzé 
fogja tenni, hogy Reruvüsy Albert közokta­
tásügyi ir.ifiisztei a polgári iskolákhoz l-l 
szakfelügyelőt nevezett ki. Fiume a 14 kerület 
egyikébe sincs felvéve es ugylntszik, közvet- 
le iül u központ «du helyez.'a Szakíelügyelője 
va'iiszinulep Kmkner Be a főigazgató lesz. A 
szakfelügyelők hatáskörét . miniszter egv 
előbbi rendeletté már szabályozta

UJ tengerésskapitányok A ko­
va tsező kereskedelmi tengerészeti hadnagyokat 
hosszújára! u teogereszkapitunj ok ka léptettek 
elő Gerolinnick Józsefe", Gtodrossuh Antalt. 
Lova Józsefet, /.m Pétert iI.ussinpiccolóbúl), 
Raguim He inke: (Lussingrandebói > es Gergn- 
rtna Ferenczet (C,isiimből-

Fatima Miris avaltozu művésznő 
holnap, vasárnap ke' előadást log tartani. 
Meg pedig deltán három ciukoi gyermekek 
részére, mc'ybcn többek között a Le régiment 
qui passe-1 fogja ismétek.i F.ste nyolez órakor 
a művésznő búcsucroadasa les A változatos 
programm k,et ujdo saggal a Hero és /.tanáéi 
és a Barlang tundérnőjevel gazdagodik, Tras- 
smesi Emilia hegedüművésznő Limádon Robert 
zongorámé' ei tői ki'C: e Hausner Rhapsodie 
Hong'vise - at. Sa zei Stirabanda-\k\. es Schu­
mann Abeille- tW lógja játszani Végül a mű­
vésznő m Addto Jiumi czimti dallal mond 
búcsút a liumei közönségnek

Fiume lakossága IVu4-d.k ev 
vegén 43.898 lőre itigott. 1. a számítás a 
születések é- halálozások, v.t.a nint .; be- es 
kivándorlás figyelembevételével van össze- 
ál itva A vai -s lakossága 19(0 deezember 
31-én 40,127 fő volt ; négy év alatt teli .t a 
lakosság 3771 fővel szaporodót:

Vizsgálat párviadal vétsége 
miatt Az államügyészség megbízásából De 
rencstn Xaver iőkapitanv-heXette< megindította 
a vizsgá'atnt párviadal vétségé miau Franco- 
vük Imre. az Adria hajóstársasag tisztviselője 
és Mer mer Károly lovag papirgyáros ellen A 
párbaj múlt évi november harmadikén a hely­
beli Zagrad-villaban folyt le Franeov ich segedei 
voltak: Faul Sándor es Bonykay Béla, az Adria 
tisztviselői ; Nleynier segédei pedig Farnady 
Elemér dr miniszteri segédtitkár és Thierry Emil, 
a Smith és Meynier-fé!e pap rgyár ezégvezetője. 
Mint orvosok Fran covich részéről Blasich 
Marius dr. kerületi orvos, Meyniei részéről 
lauffer Emi di le. hato-ag orvos szerepeltek 
A párbat feltételei voltak Kard szúrás ki­
zárva ..z eső x éri* A párviadalban Fran- 
covich a bal arczan es mellén sebesült meg, 
míg Meyniet -erteilen maradt. A párbaj oka 
az volt, hogv Francoméit egy megjegv zést 
tett Meynierre, ki ez altai -értxe eiezte 
maga'

Az uj tizkorouás bankjegyek
Az uj tizkoronás bankjegyek nyomása mát 
annyira előrehaladt, hogy kibocsátásuk lebruát 
végére vagy marczius ele ere varhat Addigra 
a forgalom által tapasztalat szerint igényelt 
körülbelül IfO millió korou.t összegű bank egx 
és ugyanoly mennyiségi: tartalékkés let el­
készül.

— Hajók forgalma heg ap e e érke­
zett kikötőnkre a Hóna Terézia 1.1 .yd hajó 
Bcrberoztch kapitány parancsnoksága alatt Kö­
béből es a közbeeső kikötőkből. A hajó külön­
ít e rakományt hozott Fiume es Trieszt részeve. 
- Az Andrdssy Adria-hajó, mely a forgalmat 
Fiume és Valencia között közvetíti, néhány napi 
kcses»el log kikötőnkbe érkezni, mert Valen­
ciában a hajómunkások sztrájkolnák es a hajó 
rakományát nem lehet kirakni Ma érkézéit 
ide Rados/ovtck kapitány parancsnoksága alatt

különböző 
A megej- 

hajónak

’ »S /e.Span> nemzeti bank
New-Vor .bn szóló váltók 

Svéd nemzeti bank 5°/ |)en

Koumanie) 5°,u,
Portugál bank 4 
kamatlába ">“/#, 
bank 5°/».

-F Faeladás A vinkovezei lőerdeszi 
hivatal közzéteszi, hogy e hi 30-dik.n a 
niemeze erdészeti hivatalban nyilvános árlejtés 
lesz a következő fatörzsek eladására: 228»
darab nyárfa. 20(1 darab öreg bükkfa, 14.óh 
darab szilfa. 4 darab öreg tölgyfa és fi? da­
rab kőrisfa.

t üzletviteli szabályzat a vidéki
pénzintézetek részére. A magyarországi
pénzintézetek országos szövetségé pályázatot

■ tűz ki egv üzleti iteli szabályzati a a vidéki
, • pénzintézetek részére Pályád'j kétszáz Korona,l\Cu v ezo ! ,

a Jnno Lloyd-haju Szmiinából, 
arukkal Fiume és Trieszt számát a 
tett on ősi vizsgalat után megadtak a 
az engedélyt a kirakodásra.

A Football-klub holnap, vasárnap 
délután 3 órakor a Miklós-féle étkez »-tetem­
ben (Cm s<> 12. I emelet) közgyűlést tart, 
melyre a tagokat ez utón is meghívja a vá­
lasztmány A gyűlés tárgya: 1. Az alapsza­
bályok megszerkesztése ezéljnbo kiküldött bi­
zottság jelentése ^illetőleg a minisztériumhoz fel­
terjesztendő újonnan megalkotott alapszabályok 
felolvasása. 2 Az elnökség es tisztvisel »testü­
let megválasztása. 3. Esetleges indítványok.

Kirándulások a tengeren A Ma­
gi ar-horvát tengerhajózási társas ig .»--.wo... .. . ,,nr _ - *\ , r , , I benyújtási hatandó 1900. marc/ius no l.>. Aidő esete-i va-arnap, januar ho I.ven a követ- • • , .... , . ,.. „.. . . ., , „ . pa va -at toltvteici a kővetkezők l'aiv azhatiKkez.o tengőn kirandu asoxat renden toaba £. , , , „ . • , , • . • ,ta„.: .. ., r , .. , ... I bárki, aki \ a'umei v vidéki pénzintézet (taká­cs Lovranaba a Sava na jóval 2 es let j ,.. . ' . , .. - . I rekpenzi.tr, ban«. loldmtelntezet) tenyiegwmakor, erintw odamenet \ oloszkat es \ .. ... . .........  , -, . , - , szolgálatában atl. A payamu íkats tisztin írva.Abbáziát, visszatérés I .ab I n es lel óra- ■....... , - . ..., , , Vl. .... . apszamozva. űzve, 190.» marcziu- lo-eig Imi­kor. Jegy ara oda es vissza 80 tiller i h ... 0 .. ,, ... . jr dendoK be a Szövetségszeme v'enkmt. Abbáziába a Sirály e- vo-: ........ ,, . , . ... , - r, .< , , , (Budapest, 1 ukor-u. 4.).osca bajokkal leváltva d. e. .. 8, 9, 10. II >. •. ......1 .-isit cs óv utóbbi! az aés déli 12 órakor, valamint délután 
az utolsó ő órakor. Az utó só ha; »

3,
Ab!"

4 es
-tizia-

ból este 6 órakor indít' Menetét' oda es vissza 
I korona 20 filler személyenként. — A társa­
ság /akarnia nevű gőzöse szinté megteszi a 
rende- kirá idu a>t Fiúméból es Abbáziából 
Pólóba cs vissza. A kirándulás a szerdai 
gyorsjárat menetrendje 
történik. X hajó Fiumebó 
pereikor i -dúl és Pohi ml 
vissza.

A nyomor. Tegnap este önkent je 
ler.tkezelt a tendőrségnél 
éves, galie/.iai illetőségű fiatal ember es az 
ügyeletes rendűi tisztviselőt arra kérte, hogy | 
foglalkozás és pénz nélkül lévén, küldjék 
illetőségi helyére. Kladilovicsot egyelőre őr

tánv
közt

lyosan megsebesítettek s az illető 
közt fekszik a városi kórházban.

elet

központi irodájáh»/. 
A pályázó nevet, ál­

lását és ez utóbbit az alkalmazó intézet részé­
ről igazoló bizonyítványt a jeligés levélnek kell 
tartalmaznia. A pálvadijra csak önálló és egy­
magában is becses munka tarthat számot. For­
dítások és pl ágin nők a pályázatból kizárnék . 
Amennyiben több munka ta ált itnek di ázásra 
érdemesnek, azon szerzők, kiknek munkái ki-

...... .. , •" ".. ''V I nvotnaíasra érdemesnek találtatnak, illő dija-
? ,rr; 4Vz^ban részesü'nek A kívánt üzletviteli sza- 

’ délután' tórakor lei" Wl.^a" a vidéki pénzintézetek szükségleteinek 
I es a helyes üzletvitel megállapodott elvetnek 
, szoros szem «eltartásával szerkesztendő. A sza-

Kladilov.es Len 23 \ bA'^ "l m^.a szervuei e*
. üzlet igái szerint elkülönüli), lehetőleg szabato­
san Inga'mázott fejezetekre, illetőleg szakaszokra 

L, _* ; oszoljék. Amennyiben egy-egv tétel bővebb ki- 
"ri ,et j Ejtést igenyelne, ez a szabályzat mdoko as<i-

, -. . . , ^ ,• " ; ban megtehet k Szerzők arra töreked;enek, hogvni tt tarnak, azután hazatolonczo! ak. ! . ,7 , , ,
j! „ .... > a szabályzat epugy vagy csak csekély valtoz-
Lázongás egy angol ‘gozoaon. 1 tatással legyen alicalmazható a nagyobb, mim 

t tesztből lelent.k, hogy San-Sabbas <, kötőben | a kisebb intézetekben. A fősuly a belső eheti- 
eg_\ ri,.sszat.no angol gőzösön kedden a "'P1-1 őrzés következetes kiépítésére fektetendő, mind- 

avolleteben zendules^utott ki a mauozok | assonÁItal úgy, hogy ez fölös megterhelést ne 
A hajóhadnagy rendőr, segélyt kert. amit okozZl,n ós a kezelés lassítását ne vonja maga 

az angol konzulátus beleegyezése után meg is j t •
kapott. Nagyobb rendőrcsapat vonult a hajú j - . . « .. .
fedélzetere és a rendet nagynehezen helyrealli- i . * ,A* 08ltrak iparfejlesztea ered-
totta. Egy matrózt társa, verekedés Közben su-i“*^»1* .Az. osz,rak kormány most szamok-

lrl|.y I ban mutatja ki, hogy az utóbbi evek iparlej- 
‘ ‘ ; lesztési programmja minő credménynyel járt.

I Az adatokból kitűnik, hogy az 1890 tői 1901-ig 
terjedő évtized alatt a mezőgazdaság és erdő- 

jgazdaság térén tevékeny népesség száma 
- 265 649. szemé llyel, tehát 31 százalékkal 

... . , csökkent, mialatt az ipart, kereskedelmet űzők
Szlavóniai faipar részvenytár-Lzáma 449.313 lélekkel, tehát 12"8 százalékkal 

aaság c. ég -Jatt uj \ áll ítat alagú t a napok- j szaporodott. A nyilvános, szabad és egyéb pú­
ban Budapest s.-.eklielylyel, a szuivóniai pák- j |vakon működők száma 25"7 százalékkal sza- 
tav z-hucz-kamenszkói uradalom 30,000 katasz- porodott, amiből világos, hogy nemcsak a tér­
tén hold.iyi erdeinek kitei melése czéijából. I mészetes szaporodás áltál megnövekedett ne- 
-X taisasag emoke Somzée, brüsszeli vállalkozó, pesseg vonult be az ipáii, kereskedelmi es 
ugv \ ezeto-ig. zga-.i'ja pedig Berger Lipót, a szabad foglalkozások közé, hanem a mezőgaz- 
budapi síi Berger es Neumann ezég társtulaj-) daságga, foglalkozók jelentékeny része is. Az

I 1890-től 1900-ig terjedő évtized alatt az önálló 
t Az óletbiztositáai kötvény el- mezőgazdaság száma, a mezőgazdasági foglal- 

zálogosítása. A Kúria fontos Ítéletet hozott < hozásokat űző népesség általános hanyatlása 
1904 október 1 lén 232,904. J. G. ‘z. alatt, | daczára is. erősen emelkedett, még pedig 
kimondván. !v>gy a kötvényeken alapuló élet-1 157,818 személyivel, vúgyis 7 9 százalékkal, 
biztosítási összegre való igénv nck pusz'a el- j A kereskedelemben es forgalomban az önálló 
,’a xgositás. altul a zálogtart«» es bírlak» c>ak exisztencziák száma .14.003-a . vagyis 17 2

I százalékkal emelkedett. Az egy^ 
j ágak az uj foglalkozási statisztika szert í így 

ncg ezáltal a kötvénynek bir-1 oszlanak meg : az összlakosság 52 százaléka 
..z elzálogosítás még akkor í mezőgazda, a kereskedelem és iparral 36 7 

sem egyenlő jogi hatályú az átruházással, ha százalék foglalkozik, egyéb pályákon 10.8 szá- 
az elzálogosítás tárgyai előmutatóra szóló köt-! zalck él. *

! t A hamburgi hajózási forgalom. 
, ’ »ygybankok Jelenleg érvényben Hamburg tengert hajózási forgalma az 1904 

levő váltóleszámítolás! kamatlábai.! övben a behozatalnál 450.000 reg. tonna, a 
Osztrák-magyar bank 3' Nemet birodalmi i kivitelnél pedig 400.000 reg. tonna emelkedést 
oank i Reichsbank) 4°Angol bank (Bank of, mutat. A számarány a rakomány nyal és ru- 
Eog.and) 3n 0. I ranczia bank (Banque de | komány nélkül közlekedett hajuk között körül - 
France 3 Oiasz bank (Banca d Italia) 5°/0, belül ugyanaz, mint az 1903. évben vol‘. Em- 
Németalfoldi t-ankKamatláb 3°/0, Svájczi bank-1 ütésre méltó az, hogy a cuxhax eni gj’orsgő- 
kamatláb 4*.,",0, Belga bank (Banque Nationale) zös-forgalom, amely 1903. évben 112,000 ton- 
3 o, Orosz bank (Banque de I Etat) S1/,®/#, nára emelkedett, az !904 évben égésién meg- 
Román nemzeti bank »Banque Nationale de szűnt.

KÖZGAZIhXSAO.

c-nik exisztencziák
azt a jogot nyerte, hogy az összegből magát | százalékkal emelkedett. Az egyes foglalj. 
követelésére ne. e kielégíthesse, de a bizt
tolt nem szűnt 
t kos i lenni es
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r Az orosz kölcsön Jegyzése Ber-
linbnl távirato/zák, hogy ■"> tegnap aláírásra 
bocsátott 1 905. évi ■tl,8ee-os orosz, kölcsön 
it-1 vzcsct nyomban a kihirdetés után lezátták. 
Vko''sunt rendkívüli mel lékben túljegyeztek.
_ \ jegyzéssel kapcsolatosan Prágából távira-
t zá;;, hogy az ottani piaczon az on-sz l< öl - 

„íru való előjegyzés ‘Jő millió rubelre becsül­
hető, amelyből a csel. bankok majd a felét je- 
gv eztek.

r Selyemtermelésiink A IVanc/.i.i -c- 
i\emevárosok szindikátusa nemrég állította 
ö>szc a világ évi selyemtermelésérül szóló 
kiutalását. K -/.érint az európai selyemtermelő 
országok között Magyarország a negyedik he­
ly,t foglalta el 1903-ban, több mint negyed- 
n,■■■ kilogramm selyemtermeléssel. Megelőznek 
bennünket. Olaszország 3.5 millió, a Balkán 
al’vnok 0.9 millió, Francziaország fel villió ki­
logramm termeléssel. Megjegyzendő, Iv gy Kina 
ö.ó millió és Japan 5 mi'lió ki ogramm sely­
met termelt 1903-ban.

Az amerikai verseny Amerika 
közgazdasági versenye már sok fejfájást oko­
zott Európának. A párisi Le Rappel római le­
velezőié most a következő hirt közli, amely 
a: ónban a-igha tarthat lölt tlen hitelességre 
s’zaiiio : M. olasz kirá'y suiá' kezdeményezé­
sére lé; vseket tesz az európai nagyhatalm ik- 
n,,l av.-gböl, li így egv nemzetközi konfercn- 
V. at i.iv-anak egybe mezőgazda-ági es köz- 
gazdasági kérdések meg hatására. Arról vau 
szó, hogy az amerikai verse y e'len megfelelő 
intézkedéseké". ívuv ne-.

|v -z nb.'ii R.iris!> / azt jelentik, hogy 
^ - -• i <■..i kiv-tel nelese C-.u iáho: legköze- 

lebh l’arisban egv u: közpon-i claru-i'■■ iroda 
létesül. A v,ilialat élén -za no- élők Bő egyén 
ág többek között Roosevelt elnök c- Ilay ál­
lamtitkár is Ígéretet tettek a \ állaim tá no ta­
tására. Magaban a franczi-t gazdasági c’etben 
is meleg pártolói vannak az alakítandó váz­
latnak, melynek az lenne a czclja, hogv mind­
azon amerikai ezegek vészére, amelyek gyart- 
n árusuknak az európai piaczot megszerezni 
k 'ánjax, l’arisban központi ügynökség létesi- 
tessék, amelynek Európa minden részében j 
fióktelepei lennének. Emellett minden amerikai 
c. ég megtartana szemelves cselekvési szabad­
sagát, de a közös működés áltál előrelátható­
lag kedvezőbb eredményeket érnének el. Az 
a apitók ez okból azt teivezik,hogy az Egyesült- 
Államok európai ki1- itele egv alkalmas épület­
ben ledéi aiá vonassák ; az épület tartalmazna 
kiá itas , e-arnoknkat, e’árusitó helyeket, áru­
raktárakat és végül egy tudakozó irodát. Min­
den amerikai gyáros, aki e vállalat tagja, üz­
letének személyes vezetését fentarthaíja, része­
sül -e mellett a vállalat által nyújtott összes 
előnyökben, ezek ellenében az i'leiő hozzá­
járul a vállalat fen tartási költségeihez. Abban 
az esetben, ha kellő számú tésztvevők jelent­
keznek. akkor a pnri-i l’.ónis Kováit szándé­
koznak az eg\esiVe. czéliair* berendezni.

Idegeiiforgflloni Fiúméban.
Ma érkezett idegenek:

Európa szálloda Lunzer W. Becs 
Scherz C. München. — Walkö dr. Becs. 
Kigo; K. Trieszt. — Miklós 1 . S.-Foltén

ír. -
Nüin- 

Honig F. 
Kunz Hugó 

Amerika YVeisz L , Roato 
Frankfurter \ Szeg ei B.

feig S Prága. 1 Urimann 1 Vn- 
lob haró Oroszország. - Müller R
béig bischer Fajos, |>ic|< \
Bee-. — Spiser M Szeged 
Béé-. — Frank A 
G. Ventimiglia —
Budapest.

Deák szálloda A items Mario gróf Mar­
burg. — Frischmuth M. Altaus-ec — Lang- 
hammer Ignác?, Hent<zhel József Becs — 
Schá'ek Frigyes, Pohl G. Budapest. Szánthó 
B. dr. Miskolc?.

Lloyd szálloda. Markovitz Hugó, Kom- 
leld Ivtmilló, Grunner Samu, Kölbl Antal 
Becs. 1 lladnig Iván Loitsch. — Gregory 
Hugó Trieszt. — Tzaneff Dániel Szófia — 
Sia/ck Józsel Görz. — Duna János Zágráb. 
— Budák György l’ago.

les f ills szálloda, Gachz! Sándor, 
Glauber József, Bródy Károlv, Kallós Markus 
Budapest. Schwarz Rikárd Vinkovcc. 
Budiztecomo Emánuel Bukarest. — (', .nzofi" 
(György Oroszország.

100 márka ................ «117 47
London vista . . • 340.—
Paris « . . « 95.47'/
30 frankos arany . . • 19.07
100 lira (olasz) . . • 95.50
20 márkit . « 33 50

Hies. Magyar hitein. K 70S —
Osztrák hitelv. . . . « 679.—
Rimamurányi . • 536 25
Union-bank . . • 559.
Magyar állaim asm . . • H49. 
Lesznm. bank . . • 469.
Jelzálogbank . . * 537
Adria .... • 437
Landerbank ...» 454.80
Lloyd ....................•710-
Török sorsjegy • . « 134 9t>

Rer/in. Osztrák hitelt • 313 Ao

798 50
6KI

fióo

314 H)

Budapesti árutőzsde
l j jegyzés januártól kezdve 100 kilónként.

Kikötőnk forgalma.
Érkezett :

Január 13-án.
Juno, osztrák lobogó alatt, ti»nn:itartumla 1033. 

kapitány Tominovich, Cospoliból.
Lusitania, német lobogó alatt, tonnámnál.na 1Ő91. 

kapitány Schrocder. Triesztből.
Indult:

Januar 14-én.
Ida. olasz lobogo alatt, tonnatartalma 2S08, kapi­

tány Raggió, Valenciába.
Dauno, o! <z lobogo alatt, tonnatartalma 329 

kapitány Moriseo, Bariba.
Vila, osztrák lobogó alatt, tonnatartalma 233, 

kapitány Ivancich. Cattaróból.

• Adria
WiiHnr k!r<Uui tengerhajózási rísz»éng-lárs«si| 

tengeri fergalwn 
Indult :

Adrin január 13-án Máltából Tuniszibc. Árpád 
január 14-én Cutaniából Fiúméba. Matlekorits január
12- én Máltából Triesztbe. Szápáry ián. 14-éti Messinából 
Triesztbe, Széchenyi iamiár 13-án Cardiffhól Velenczébe. 
Tibor január 1 2-en Szebenicohól Kouenba. Zrínyi januái
13- án Triesztből Fiúméba.

luza 'pvi is . . . . . . 19.50 19.54
^ október 17 14 17.16

fi —.— —■
„ október . . o 1 5 36 15.42

Zab április . . . —.— . -
„ október . . . . « 14.02 14 (18

Kukoviczn . . . . « -- .--- -- .--
<« május 14.88 14.9(1

Zsír ...... . « 124. 124.—
Szalonna . . .. . ■ « 102.— 102 -

Newyorki gabonatőzsde
(Sürgönyjegy /ÚS I-

Busa loco . . . . Cent. 1 2U'„
május . . " 116 --.---
jtlliUs . . . « 162'/, --.---

Tengeri . Cent őO4/, -- .---
május . . --.---
július . . « --.---

Tőzsdei árfolyamok.
Értéktőzsdék

CSo-rla-tolc.)
1905.

j it II II á
13

Fuvardíj Liverpoolba pence 1 A é

Gyarmatáruk
Kávé.

Havre Santos good average:
márczius.................. Frank 49.2.)
május ....... ” 49.75
szep'emb : . . . . • 50.25

Hamburg Santos good average:

Budapest. Aranyjár.
4ly0...................." • • K. 118.75
Korenajá". 4".,. . „ 9S.80

3 Vs................., 89.25
Magyar földteherment. .
4 o /f ‘................................ ..... 98 5U
Hon . Szlavón .... 98.5#
Tisza-szab............................ 162.—
Osztrák papirjár. . „ 99.90

« ezüst . . " 100.—
« arany . . « 120.
« korona .... „ 100. 

Osztrák-magyar bank «10)30. - 
Magyar hitelbank • 798
Osztrák hitelbank . « 679. 
Osztrák-magyar vasút . « 650.50

VI

narczius 
május . . 
szeple nber

Fair Rio 
január . 
április .

loci

Marka

Ncwyork
Cent.

40.50
41.25
42.25

8.14 is

Prága freo

freo

(ízűkor.
Aussig kész . K.

* uj . « 
Prága raft. •

37.50
27.80
80,-

798 ül I 
681. -

Főszerkesztő:
Szemerjai Kovács Zoltán.

Felelős szerkesztő:
Murai Jenő. 

Kiadótulajdonos :
..Unió" könyvnyomdái müintézet.

lM-rsrs tudomásán, juttatni, hogy a _

ßudane^ii KOVÄLB PÉTER és FIA, cs. es kir. szabadalmazottkJSír2S“mL*S veSv“ztU6 és ^özmosö gyArinak Képviselőt az itteni Időéin Átvettem.

----------------s-—stitási ára. 1c: .u„ - -«ói -i*

Egyszerű selyem ruha . . Kor. •#
Ilisv.es selyem ruha.............. ,. 9
Díszes menyasszonyi vagy estélyi rnha . ., 12
Selyem blouse.............. .......................... 1 (Ki
Selyem derék
Szövet ruha .........................
Szövet ruha selyem béléssel
Szövet blouse ......................
Szövet derék ...
Szövet alj 
Selyem alj . .
Egyszerű mosó ruha 
niszesehii liatis/t ruha 
Söi téli kabát vagy gallél

-tói -ig
5 — 8 -
8 - 12

12 80
1 (KI 2 40
2 40 4
í> 7 —ti 1(1
1 (KI 2 40

8 8
4 8
8 (KI 5
*> ' 8 -
8 — KI

Amidőn ezen ujalib vállalkozásomat a. u.
Telefon szám 358.

"XTeg-^ti ss
\öi tavaszi knliát vagy gallér Kor. 
Hali belépő . ,.
Férli öltöny _• :. ”
Szalon . frakk \au> tenisz öltöny ..
Felöltő ....................
Téli kabát ••
Selyem vagy liársouy mellény 
Nyári mosó mellény 
I pár férfi vagy női keztyii 
Hall ke/tyű
Fehér bőrezipó^.....................................
Férfi nyakkendő . . ••
Asztal- vagy ágy terítő
Vattirozott paplan, szövet vagy selyem • - 

V. közönség figyelmébe ajánlom, szn

-tói -ig
2 — 8
2 40 i;
4 «»
5 r>
8 - 5 —
4 - 8 ■
1 1 (KI

— (KI 8(1
:ío

80 1 2«i
1 20 3

20 40
o _ 8 —
3 - 8 —

Flanelt takaró
IQ m. szőnyeg..............................
1 kg. hutoszrövet ................ .....
1 pár fehér vsipke függöny . . . - 
I par creme vagy színes csipke

függöny ........................ .....
I pár tiill vagy horgolt függöny .. 
1 csipke vagy tiill stoor . ..
I pár szövet vagy bársony függöny - 
Szőrme láliszfinyeg ..
Szőrme belépő *
Szőrme gallér vagy boa 
Szőrme karmantyú • ,.
1 ko. ágy toll ....................................r

tót -t*
Kor. 2 4 -

.. — 8tt| 2 —
120 8 
1 20 1 60

1 40 2
1 00 8; —

NO 120 
8 —' 8
2 10j
5 - 10
2 - 41-
1 20 8 —

---- i! NO
||( 1 VU1 VD
WALDMAN N. Via Ponte L
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Sok pénz!
900 koronáin kereshetnek minden rangú egye­
nek havonként, risiko nélkül mellékkereset gyá-
nánt Bővebbet A. B 28 alatt Annoncen Bureau ' ^ ntlkoeir raktár

des Merkur» Stuttgart, Schwabstr io kÍPE* LEVELEZŐ-LAP 30 KBAJCZÁR

MAGYAROK OTTHONA!

Rosenthal Lipót — Fiume
AZ ADAMICHTŐBBN.

Játék, pipere. Japán *■ kagyló áruk, börönd

Jobb házból való leány
gyermekekhez kerestetik. Kívántatik a 

magyar es német nyelv tudása. 
Czim a kiadóhivatalban.

eeeeeeeeeeeeeeeee: Okleveles tanítónő,
HaSZnált és Uj bútorok ki magyarul, olaszul cs horvátul heszél, - 

vétele is eladása az magánórákat ad
„A.1 TO'ViOH. piGZZO Czim a kiadóhivatalban.

BUTORRAKTÄRBAN-----------------------------------------------------------------------------———------------——————
ví* San vito 7 sz. f .idszmt fSI@l@IE@JSMIlíEEE®EEEEEIUUIíESEISEIEEISIESíIEU

Ruha- es egyéb szekrények 13, 14 es Itt fo-i® 
rintért adatnak el.

Comptoirista
50 60 forint fizetéssel felvétetik. Aján­

latok S. R. jeligével a kiadóhivatalba.

Budapesti Központi Tejcsarnok Szövetkezet fiumei fiókja.
. 88 fit. 
130 - 
150 • |j

#ee#eeeee#eee#ese! ■

totitfl lil|e$ szebaberendezes.
Fíijm no eatt • martánjnyal 
Atténfctb Mit...........................

Ezennel bátorkodunk a t. ez. közönség h. tudomására hozni, hogy helyben Via 
, Ciotta 2. szám alatt fióküzletet rendeztünk be, melynek vezetésével Sándor Imre urat 
bíztuk meg.

HT Naponta friss tejtermékek ~WI
Alap ittatott 1831

HIRSCH JAKAB
úgymint: teavaj, tejfel, túró, továbbá mezes naponta friss tea tója.-, nemkülönben pasz- c= 
Ionizált tej, tejhab és gyermektej állnak a t. ez közönség rendelkezésére. ”

Poharanként való kimérése dietetikailig pastörizált tejnek.
Forró égövi iklímának ellenálló) tej és tejfel dobozokbníl hajók ellátására 

- , , . , , , (13 nagyban es kicsinyben.
r polgárt- es egyenruha-szabó -wjg ' szíves pártfogást k*
BUDAPEST és TURN-SEVERIN j| a Budapesti Tejesaniok Sz» vet kezet

JSi igazgatósága.V •erottyi-iitíz« II. I. rni. Kumiiiua. |

Azl.es k. szab. Dunagőzhajdzási társaság 1 
A magyar folyam- és tengerhajózási r. t. | 

A magyar királyi Államvasutak és a 
Reman államvasutak egyenruha szállítója, : 
Meghívás esetén megrendelés, mérték- és | 
próba-vétel végett megbízottját a ezég 

saját költségén Fiúméba küldi.

Oh jaj !

Aki olcsó és jó

BUTOET
óhajt vásárolni, vegye azt az ál­

talánosan ismert és megbízható
asztalos és kárpitos

aw 3. yertmann 8 figlio -w
(ezelőtt Sachs succ.)

"Via Gcvernc, - ÜPITXIMIE.
Árjegyzéket és költségvetést kívánatra 

innyen és bérmentve küldünk.
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|j Megfojt ez az 

51 átkozott köhögés.

Köhögés, rekedtség és elnyálkásodás 
ellen gyors és biztos hatásunk

•Egger mellpasztillái
n;: étvágyat nem rontják vs kitűnő iziiek.

Doboza 1 korona és 2 korona. 
Hrólmdohoz 50 filter. ..... ..

I" ■- és szétküldés! raktár :

„NÁDOR“

gyógyszertár
Budapest. VI., Váezi-körut 17.

’ Ijen!
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Egger mell pasztilla ral

csakhamar meggyógyiíott ÍE3

Kapható Fiúméban: Accurti Karoly, liubic Ilink,>, ( atti György örökösei, Miamin Hadrian 
Irodám Ferencs, Irodám János, Schindler Adolf gyógyszertáraiba);.

^irsjgjgjgjjaj (3j j2j UjtUjpiJílJfi

Fiumei első magyar rizshántoló- és rizs 
keményítőgyár részv-árssság

■ FIUME. —
VÉDJEGY.

Különlegesség
fé n 3T üs: e m é n. 37- i 16

liibláesUtiUban.
A ügyi tisztaságért a gvúr kezeskedik.

A egszebh és leghasznosahh ajándékok.

Nagy raktár: Alpacca és ChmaezQsíökben és Lámpákban.
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jainiat Ifl.

Nemzetközi Varieté
hotel susak

Ma és mindennap

Szeczessziós Orfeum

AKT

***********************

f Reform a fűtés terén!
46— ii Brikett (Koczkaszén.) n-

lagasahb színvonalú családi műsorral. * m M Bnom ango| szenba sajta, brikctt, hiizhoz szillitva £
Hédit///a Lucia, olasz szubret.

§teiBau Autal. kitűnő komikus és mimikus.
BIbw*u Károly, kaczagtató, ének komikus.

Schmidt Betti, tiroli énekesnő.

Szenzáczlós !!
pflp Hédi "XX7~en.gr "MBa
* Berlin i Central színháztól Wollzogen műsorral

BÚIM AU óm STEINAU
tréfás duettekkel.

Naponta 3 kavzagtató bohózat.
Számos látogatást kérnek

A. Mii ley Bliimau és Steinau felvétetnek
H

kiadőhiva- 
talban.

46 Kő- és pormentes. A darabszám első pillantásra konstatálható, tehát a 

4v vevő megrövidítése a mennyiségnél kizárva.
46 ^leiílt;l1delóseket elfogad: Rubel M., t'orsin Deák; Miletió R., Mereato ( operto és A&
^ Kralj A., KuSak. fjf

Telefon szám 443. Első Fiumei Brikett-gyár $

>#*á.gi<' igazgatók.

loveev

MAUTOL"
feUilinulhatatlan olaj motorkocsik és niotorkcre- 

kek számára. Gép- és liengerolajok

—^=1 „REFORM“ hengeranyag. | —
H. MOEBIUS & FILS

BASEL (Svajcz).

Köhögés, rekedtség és hárul ellen nincs jobb a 
RÉTIlY-félc

pemetefű cukorkánál!
Vásárlásnál azonban vigyázzunk és 
határozottan 11ÉTII Y-félét kérjünk 
mivel sok haszontalan után zata van. 
1^" 1 doboz 60 fillér. ~"99
Csak RÉTI! Y-félét forduljunk el!

frsassis!&4rssa

Kerestetik február 

15-ére egy megbíz 

ható kávéházi iiz-
I

letvezető csekély 

óvadékkal. Ajánla­

tok, F. R. alatt 

I a kiadóhivatalba 

kéretnek.
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Cognac
az Első Tokaji Cognac gyár te 

méke a legkedveltebb.
I Különlegességek:

Cognac 
Diabetikus Cognac,

Kapható minden finomabb élelmezési és 
ezukrász üzletekben.

Képviselet Fiúméban :
FABICH FERDINANDO.

■Minden család pénzt takarít!!!
Remek éi szem. kávés 
készlet minden szili­

ben csak
#4 kr. 1.40 f. 1.00

Finom ajour (> szem­
kávés készlet minden 

szit,ben csak
1 2.20 f. 2.00 f. 8.46

nemzetközi keresk. ügynökség
Budapest, Kerepesi-ut 6r>. szám, 1 cm.

Remek 11 szem. vászon 
Danmszt Garnitnru 

csak f. 2.10
1. 2.90 f. 3.40 f. 3.90

Szép mintázott vászon 
törülköző ti drb. csak 

f. 1.26
f. 1 72 f. 1.90 f. 2.10

•Hl ró fős vég, 
csodavászon csak

f. 8.06

110 rőlos vég bürva-

f. 4.16

30 rőfös vég jó mi­
nőségű chiffon csak

r. 4.65

30 rőfös vég irlandi 
vászon csak

f, 4.96

30 rőfös vég 
Gyöngy vászon csak

f. 5.46

30 röfos vég rum- 
hurgi vászon csak

5.60

30 rőfös vég l-raa 
rumhurgi vászon csak

r. 6.40
->0 rőfös vég h,.r 

vászon csak
8.25

ön rőfös vég irlandi 
vászon
f. 9.45

50 rőfös vég rum- 
burgi vászon csak

f. 10.40

au rőfös vég K.
( hifíon csak 

f. 5 40

30 rőfös vég
R. R. < hiífon csak

f. 6.86

30 rőfös vég fehér 
csikós csinvat ágyhu­

zatra csak 
f. 6.85

30 rőfiis vég 
virágos feher csinvat 

ágyhuzatra csak
f. 7.40

90 r<">f<*s vég esikI.s 
Kanavász csuk

•• 8.26

30 r.ífös vég csikós 
és koczkás írna ka­

navász csuk
f. 4.56

:iu rőlos vég finom 
kanavász csak

1. 6.10

.'Ifi rőfös vég 
kanavász különleges­

ség csak
i. 6.40

Remek női ing vá­
szonból, kézi hímzés­

sel csak
86 kr. f 1 16 f. 1.66

Remek női Chiffon ing 
schweizi himzéssél 

csalt
f 1.10 f. 1.42 f. 1.74

Remek női háló 
Corscta nagy válás*- 

tekban csak
98 kr. f. 1.25 f. 1.66

Kernek női chiffon 
nadrág csak

80 kr- r. 1,18 r. 1.45

Remek < 'hifíon alsó 
szoknyák hi tüzessel 

csak
f. 1.86 f. 1.76 f. 2.26

Remek Cloth és 
posztó alsó szoknyák 

csak
1. 1.65 f. 2.16 f. 3.22

Remek selyem Cloth 
paplan minden szín­

ben csak 
f. 8.95

Remek Caschmir 
paplan minden szín­

ben csak
f. 8.66

Varrás nélküli vászon 
lepedő 2 mir hosszú 
és I'/, mtr széles csak

92 kr.

Varrás nélküli remek 
vászon lepedő 2 mtr 
hosszú 1'/, mtr szé­

les csak f. 1.06
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Kitünően étkezhetni

Mitlís Linlíiá.
ki Biírtfa fiirdffn (ismert jó 

konyháját áthelyezte

Fiume Corso 12. szám 
alatt I. emeleten

csinosan berendezett helyi­
ségeibe. ^

„Gyógyszertáp alia Salute
Dr. A. Nlizzan j

A TENGKHI'AH 1
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1 VÖf>. január

,1

Erzsébet téren íz Adria paloténl szénben
„Petrosol“ haj viz biztos hatású, 
tiinteti a fejkorpát, puhítja a hajat é- erő 
siti a hajgyökereket, megakadályozza a haj­

hullást es az őszülést.
Egy Hveg ára 2 kor.

“Feayöerdó illat“. Ezen illatnak széjjel tü- 
vasa által a légszervekre oly kellemes és jő> 
hatású fenyő illatot nyerjük. — Desinficiálja 
es ozondússá teszi a levegőt. Nélkülezhetlen 
minden háznál, különösen beteg- es gyer­
mekszobákban.

Egy üveg áru 1 kor. 80 fill

Conzorzio Fíinnano d'Antecipazioni e Prestiti
FIUME.

(Fiumei előleg- es hitelszövetkezet, kot kitolt telelosseggel).
Értesítjük a t. ez. közönségét, hogy a január elsején életbelépő

harmadik évcziklusra
szóló beiratások már megkezdődtek

Minden tag
élvezi heti (legalább 1 koronás) befizetése révén a ezélszerü takarékosság előnyeit, 

a mennyiben evsorozatának lezártakor az o tagcsoportjának telosztott nye- 
ressége is megilleti őt; nzonkiviil

részesül minden egykoronás quotája után alapszabály szerű jótállás mellett 
300.— koronáig menő kölcsönben, melv az evsorozat tartama alatt heti vagy 
havi előleges részletekben lizettetik vissza.

A beiratások valamint esetlege- közelebbi felvilágosítások ügyében naponta 
értekezhetni a hivatalos órák alatt a szövetkezet irodájában Via Andrássv 1. sz. 
I. emelet (a „Leon d' om„ vendéglő fölött i

n <M____________________

Hirdetések
felvétetnek a kiadóhivatalban.
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„Adria" magyar kir. tengerhajózási részvénytársaság.
Atlanti szolgálat.

1905. január havában az alant felsorolt első osztályú gőzösök vagy ezek helyettesei fognak Fiúméból az alant meg­
jelölt irányokban és külföldről hazafelé indíttatni, feltéve, hogy rossz időjárás vagy előre nem látható körülmények a me­

neteket meg nem akadályozzák :

F-J

KIVITEL BEHOZATAL
Hová I Gőzös Kelet Honnan Hová

New-York.............................................„Ultonia“
Liverpool............................ ..... «Cypria
New - York....................... »Slavonia«
Liverpool1)............................................. »Falemmn*
LissAbon1), London »Baross«
Rouen*).................................................. „Jókai« . .
Hamburg1)   »Lusitania«
London, Hull....................................... „Congo*
Rotterdam, Antwerpen. Kopenhagen1) «Arad“
Liverpool............................................. j „Saragossa“ .
New York . . »Pannónia*
Bordeaux*) ... »Kálmán király
Glasgow*).............................................»Matlekovits«
London, Hull »Ebro« . . .
Liverpool1) . ........................................„Austrian“
Hamburg1)............................................. »Pergamon

A *-ga! megjelölt viszonylatban a gőzös Triesztet is érinti.

Átrakodo szolgálat közvetlen hajórnklevelek alapján a felsorolt 
az osztrák Lloyd levantci, kelctindiai. eh inai és japáni vonalaira.

*) Ha a gőzös indulása előtt 8 nappal elegendő rakomány nem 
^rintse. illetőleg hogy ezt a járatot ne teljesítse vagy későbbre halaszsza.

New-York.................... Fiume
Liverpool1)....................
London, Hull................
Hamburg1)....................
Antwerpen....................
Bordeaux, London
Liverpool.........................
New-York....................
Buenos Ayres, Montevideo,
Hamburg1)
Liverpool1)....................
London, Hull................
Bordeaxu .........................
Rouen .......
London .........................
Liverpool .... „
Hamburg1)
Rouen............................. *
Rio de Janeiro, Santos . Trieszt, Fiumei
Glasgow......................... Fiume
New-York............................ »
London, Huh ....
Rotterdam ............................ m
Antwerpen........................... e

kiindulási kikötőkből az összes földközi es

Gőzös
«Pannónia» . . 
«Algerian ♦ . .

Murillo*
„Pergamon“ . .
..Báró Fej ér vary“
,,Széchényi . .
«Pavia» ... 
«Carpathian .
„11. Kemény“ . 
.Bagdag“
• Fabian. . . . 
„Douro“
»Balaton- 
„Szent István"
»Zichy*
»Brescia*
„Byzanz"
»Kolozsvár.
»Stefániái 
»[iát bori*
»Ultonia. .
»Jago« .... 
„Tibor" . . .
• Duna. 
adriai tengeri kikötők

Kelet
a

1 10 
1 — 10 
! ;« 
5—1.1 
5- 1.1 
.1—15 

17
10—20 
10—20 
15—25 
15—25 
15—25 
15—25 
15—25 
21— 31
21 —a 1
3t —31 
21—31 
21—31 

31
2511-5 II 
25 1-5/11 
25 11-5,11 

be, valamint

jelentetett he, az igazgatóság fen tartja magának » jogot, hogy ezt a kikötőt ne

S

ü özépteugert szolgalat,
FIUME—MAL!’ (LASZORSZÁG-DÉL FRANCZIAORSZÁG—SPANYOLORSZÁGI vonal.

Fiúméból: »Lederer Sándor, január 2-án, »Kassa. 9 én, «Zrínyi. 16-án, «Andrássy. 23-én «Mátyás király» 
\alenciabol: „Anorássy“ január 4-én „Mátyás Király“ 11-én. „Léderer Sándor" 18-án. «Kassa. 25-én.

FIUME-MARSEILLEI vonal
Fiúméból: „Tisza" Januar 4-én, .Rákóczy. 11-én, «Árpád» 18-án, «Szent László. 25-én 
Marscilleből: «Árpád, januar 4-én, „Szánt László" 11-én, „Tisza" 18-án, «Rákóczy» 25-én.
FIUME-ÉSZAKAIRIKAI vonal. Hűméből: indul «Adria» január 5-én, «Szápáry» 19-én

Tangerből: indul «Szápáry» január 2-án, «Adria» 16-án, „Szápáry“ 30-án

30-án.

Nyomatott az «Unió. Könyvnyomdában Fiume, (Adria-palota, Riva Szápáry).
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